Пермский государственный национальный исследовательский университет
Научная библиотека

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые студенты, аспиранты, преподаватели и  сотрудники университета!

Приглашаем Вас принять участие в форуме Оксфордского Российского Фонда.
Цель форума – поддержка и актуализация научно-исследовательской деятельности студентов, аспирантов и преподавателей Пермского государственного национального исследовательского университета. 
Задачи форума – проинформировать о наличии ценных научных (печатных и электронных) изданий Оксфордского Фонда, обучить работе с крупнейшими электронными базами удаленного доступа, доступными в читальных залах НБ ПГНИУ, познакомить с современной британской литературой. Мероприятия форума будут проходить 5 декабря с 15.00 до 18.30 в отделе иностранной литературы и читальном зале гуманитарной литературы.
Программа форума
	15.00-15.15  
	Сообщение о деятельности и стипендиальных программах Оксфордского Российского Фонда (координатор ОРФ в ПГНИУ Людмила Алексеевна Каджая);

	15.15-16.00
	Мастер-класс по работе с электронными базами ОРФ, содержащими книги по гуманитарным и социальным наукам (Книги ОРФ, Oxford University Press), с крупнейшими базами научного цитирования (Scopus, Web of Science), всемирно известной базой диссертаций ProQuest (заведующая отделом периодической литературы НБ ПГНИУ Светлана Сергеевна Швеина);

	16.10-16.50
	Обучающее занятие по оформлению библиографического списка (заведующая отделом литературоведения и искусствознания НБ ПГНИУ Екатерина Сергеевна Игнатова);

	17.00-18.30
	Публичная лекция на тему «Современная британская литература»  
доктора филологических наук, декана факультета современных иностранных языков и литератур, профессора Бориса Михайловича Проскурнина. 


Место проведения: читальный зал гуманитарной литературы,  аудитория  418 корпуса 2.
9.00-18.00 Экскурсии по фонду отдела иностранной литературы НБ ПГНИУ (заведующая отделом иностранной литературы Марина Юрьевна Кропотина). Вы сможете задать вопросы по поиску иностранной литературы  по тематике Вашей научно-исследовательской работы и ознакомиться с выставкой печатных научных изданий Оксфордского фонда.
Место проведения: отдел иностранной литературы, аудитория 207 корпуса 2.
Для участия в форуме необходимо пройти предварительную регистрацию, отправив заявку на эл. адрес opl@psu.ru, либо зарегистрироваться во время форума. Участникам форума будет выдан сертификат. 
За дополнительной информацией обращаться к Василисе Васильевне Согриной 
[bookmark: _GoBack]по телефону  89679046376 или эл. адресу opl@psu.ru
Заявка участника форума Оксфордского Российского Фонда
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