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Дорогие друзья!

ЭБС «БиблиоРоссика» - это постоянно пополняющаяся полнотекстовая база, насчитывающая более 8800 учебников, монографий и журналов.

В арсенале ЭБС «БиблиоРоссика» Вы найдете обширную коллекцию учебной литературы по гуманитарным, социально-экономическим, естественным и техническим дисциплинам. С нами сотрудничают такие необходимые в учебном процессе издательства, как Флинта, Аспект-Пресс, Прометей, БИНОМ, Зерцало, ПерСэ, Владос, Логос, Дашков и Ко, а также издательства ведущих вузов страны (МГУ, СПбГУ, МГИМО, ВШЭ и др.). Особую ценность ЭБС «БиблиоРоссика» составляют редкие и малотиражные издания российских региональных вузов. Учебники, учебные пособия, лекции и методические материалы по всем областям знаний дополнены справочной литературой, словарями и энциклопедиями.
При этом ЭБС «БиблиоРоссика» продолжает постоянно пополнять коллекцию научной литературы и журналов, столь необходимых в получении качественного высшего образования. Научное собрание ЭБС «БиблиоРоссика» по праву может считаться лучшим среди коллекций, предлагаемых российскими ЭБС.

Обращаем Ваше особое внимание на то, что ЭБС «БиблиоРоссика» предлагает каждому вузу возможность точечного комплектования специализированными изданиями по своему профилю. Мы сформируем коллекцию специально под Ваши требования.

Помимо контента, можно также отметить удобство работы с сайтом ЭБС «БиблиоРоссика» - www.bibliorossica.com: удобство интерфейса, доступность и многообразие сервисов, прозрачная статистика и каталог на основе ОКСО.

И, наконец, самое важное: цена на ЭБС «БиблиоРоссика» остается по-прежнему доступной и гибкой! Вы можете подписаться на весь сайт целиком или выбрать понравившуюся Вам издательскую коллекцию на любой удобный Вам срок и с любого удобного Вам числа и месяца.

По вопросам подписки или получения тестового доступа к ЭБС «БиблиоРоссика» обращайтесь, пожалуйста, по телефону 8(812)3396941 или по адресу электронной почты a.aydakova@bibliorossica.com
Подробности всегда можно увидеть на нашем сайте www.bibliorossica.com!

С уважением,

Анастасия Айдакова,

коммерческий директор ЭБС «БиблиоРоссика»
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